

Нагольное 2006 год

Январь. На 1 января 2006 г. в селе Нагольное проживает 1121 человек. В течение 2005 года на свет появились 10 детей, скончались 23 жителя села; зарегистрировано 4 брака и 1 развод.

На территории Наголенского сельского округа насчитывается 383 частных подворья (10 – на х. Бережный). В хозяйствах содержатся 536 голов крупного рогатого скота, в том числе, 200 коров, 7 нетелей, 59 тёлочек, 260 бычков на откорме.

16 января. В селе Нагольное прошел митинг памяти в парке культуры у памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Наголенцы пришли вспомнить всех, кто в 1943 году освобождал село от немецко-фашистских захватчиков. На митинге выступили Глава администрации Наголенского сельского поселения В. А. Дегтярёв, ветеран Великой Отечественной войны Николай Петрович Пашенцев. Учащиеся школы возложили к подножью памятника гирлянду цветов.

19 января. В день Крещения Господня в Наголенском Доме культуры было многолюдно. Жители пришли на встречу с настоятелем храма Тихона Задонского села Нижняя Серебрянка отцом Александром. Зал был убран по старинным русским традициям: иконы, вышитые рушники, домотканые дорожки. Здесь же была оформлена книжная выставка «Крещенское водосвятие». Отец Александр поздравил всех с великим Крещенским праздником, провёл богослужение и совершил обряд водосвятия.

28 января. В селе Нагольное в рамках обменных концертов с интересной программой выступили участники художественной самодеятельности Жабского Дома культуры. Зрители тепло приветствовали артистов.

15 февраля. На заседании земского собрания Наголенского сельского поселения был рассмотрен бюджет на 2006 год, а также заслушан отчёт комиссии по делам несовершеннолетних. Обсуждались профилактические мероприятия по борьбе с птичьим гриппом. После собрания работники культуры и администрации прошли по закреплённым участкам и провели с жителями села разъяснительную беседу о мерах по борьбе с птичьим гриппом. Населению рекомендовано с 1 марта по 20 мая изолировать птицу и содержать её в закрытых помещениях.

18 марта. В правлении колхоза «Агро-Родина» п. Ровеньки прошло собрание пайщиков «Агро-Родина», на котором присутствовали и жители села Нагольное. На собрании решались важные земельные вопросы: об условии передачи земельного участка, находящегося в долевой собственности, в аренду и т. д.

19 марта. В рамках культурно-спортивной эстафеты «Поёт душа народная» на сцене п. Ровеньки состоялся отчётный концерт Наголенской администрации. В концерте приняли участие ансамбль «Россиянка» Наголенского Дома культуры, ансамбль «Надежда», состоящий из учителей Наголенской средней школы, солисты Клименковского Дома культуры. Наголенских артистов зрители встречали очень тепло.

25 марта. Почти все жители улицы Заречной собрались на сход; присутствовал и Глава Наголенского сельского поселения В. А. Дегтярёв. Жителей волновало состояние бесхозного пруда на площади 23,31 га (в народе его называют БАМ), которому уже около 30 лет; особую опасность он вызывает в период больших дождей и снежных зим, как было в этом году. Постоянно скапливается вода в подвалах и на приусадебных участках селян, заболачиваются выгоны и пастбищные луга. На сходе было принято обращение к Главе районной администрации Н. Т. Мирошниченко с просьбой направить компетентную комиссию для изучения данной проблемы.

30 марта. В первые дни весенних каникул для детей младшего школьного возраста в Наголенском Доме культуры прошёл традиционный праздник птиц «В гостях у пернатых». На увлекательном мероприятии звучали загадки, проводились конкурсы, была организована выставка рисунков «Птицы – наши друзья».

6 апреля. В Наголенской средней школе состоялась презентация книги нашего земляка Василия Павлова «Песни недоспевших полей». В актовом зале Дома культуры собрались учителя и учащиеся школы, приехали гости из сёл Клименково и Нагорье. На празднике присутствовали все, кто помог молодому автору выпустить первую книгу: заместитель Главы администрации Ровеньского района А. В. Зарудный, директор ООО АПП «Наголенское» Г. А. Кузнецов, местный поэт Ю. И. Макаров, ставший редактором-составителем и автором предисловия книги, представители районного комитета по делам молодёжи. Василий Павлов прочитал свои стихи и поделился дальнейшими творческими планами.

13 апреля. На центральном кладбище села Нагольное прошёл экологический субботник. Хотя выйти на уборку территории приглашали всех жителей села, на субботник пришли только 8 человек, включая Главу Наголенской администрации Владимира Александровича Дегтярёва. Хочется выразить признательность председателю Совета ветеранов Вере Стефановне Бережной, которая вместе с учениками 5-9 классов ежегодно убирает могилы, оставшиеся без присмотра родственников.

9 мая. Несмотря на испортившуюся погоду, возле памятника павшим воинам собрались односельчане, чтобы почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны, возложить живые цветы. Встреча продолжилась в сельском Доме культуры. Председатель

Совета ветеранов Вера Стефановна Бережная, а также участник Великой Отечественной войны и кавалер орденов Славы 3-х степеней Дмитрий Никандрович Таранцов поделились воспоминаниями о годах лихолетья. Труженик тыла Алексей Никитович Осадчий вспомнил свою юность, как ещё ребёнком работал на полях и фермах, помогал партизанам.

1 июня. В международный День защиты детей работники культуры провели с учащимися Наголенской школы игровую программу «Все игры в гости к нам». Ребята младшей школьной группы участвовали в литературных играх, викторинах, танцевали на детской дискотеке.

1-25 июля. Наголенцы приняли участие во Всероссийской сельскохозяйственной переписи населения. В Наголенском поселении работали 3 переписчика – Галина Ивановна Оксюта, Татьяна Николаевна Каземирова, Наталья Александровна Клименко; они заполняли переписные листы со слов граждан. В перепись входили вопросы о трудовых ресурсах, о земле и сельскохозяйственных культурах, о поголовье сельскохозяйственных животных, технике, коммуникациях на селе. Все сведения переписи являются конфиденциальными и огласке не подлежат.

25 августа. На собрание пайщиков ООО «Агро-Родина» был приглашен председатель хозяйства Иван Архипович Мягкий, который рассказал присутствующим о переоформлении земельных долей, о выдаче новых свидетельств на землю, об обозначении контура земли и необходимости всем лично посетить нотариуса, который принимает жителей села Нагольное в здании Дома культуры. После долгих споров и решений земельных вопросов почти все владельцы паёв написали заявления на право пользования землёй.

5 сентября. В селе Нагольное началось благоустройство улиц Заречная, Садовая, части улицы Молодёжная (возле детского сада). Домовладельцы, имеющие транспортные средства, в распутицу не могли выехать из этих улиц из-за бездорожья. Обещание Главы администрации Ровеньского района Н. Т. Мирошниченко по строительству дороги вступило в силу. Жители села благодарны Николаю Тимофеевичу за помощь.

15 сентября. Состоялся сход граждан, проживающих в селе Нагольное на улицах Молодёжная, Победы, Мира, Освобождения. Односельчане решили собрать средства на благоустройство центрального кладбища; планируется расширить его территорию и расчистить от сорной растительности. Была создана рабочая группа по борьбе с карантинным сорняком – американской амброзией полыннолистной. На сходе обсуждались и другие вопросы: о работе Совета ветеранов, закрытии скважины на улице Победы и т. д.

5 октября. В селе Нагольное прошло заседание администрации поселения, на которое были приглашены представители Совета ветеранов, Совета инвалидов, сельской администрации. На заседании решались вопросы материальной помощи ветеранам и лекарственного обеспечения инвалидов-льготников.

14 октября. В день Покрова Пресвятой Богородицы уже стало традицией приглашать священнослужителей в село Нагольное. В сельском Доме культуры состоялись праздничный молебен и водосвятие. Настоятель храма Тихона Задонского села Нижняя Серебрянка отец Александр провел богослужение. После службы батюшка рассказал прихожанам о существовавшей ранее в нашем селе церкви Покрова Пресвятой Богородицы.

29 октября. В День рождения комсомола в селе Нагольное прошел информационный час для юношества «Биография нескольких поколений», в библиотеке была оформлена книжная выставка «Ленинскому комсомолу – 88».

30 октября. В Наголенской сельской библиотеке состоялся вечер «Историю не судят, из неё извлекают уроки» по книге В. И. Бражникова «1930 год. Распятие деревни». На встречу были приглашены родственники репрессированных земляков. О многом пережитом пришлось вспомнить Ивану Алексеевичу Барабашову, Алле Васильевне Таранцовой, Прасковьи Ивановны Калиниченко. Ранее они также писали свои отклики на книгу В. И. Бражникова в районную газету «Ровеньская нива».

1 декабря. Во время Декады инвалидов в Доме культуры прошла выставка картин местного самобытного художника Юрия Алексеевича Таранцова.

20 декабря. В районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 65-летию битвы за Москву – «Мы победный путь к Берлину открывали победой за Москву». На него был приглашен наш земляк Илья Алексеевич Бережной, участник битвы за Москву. Илья Алексеевич имеет шесть орденов; три ордена Красной звезды, два ордена Отечественной войны и орден Славы III степени. В завершение мероприятия был дан праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Наголенского Дома культуры.